



ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ - ΓΝΩΣΗ - ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ - ΠΡΟΛΗΨΗ
INFORMATION - KNOWLEDGE - EDUCATION - PREVENTION

Αθήνα, 31/1/2018

Αρ. Πρωτ.: 24Α'

Προς: Πρόεδρο και Μέλη ΔΣ Ελληνικής Διαβητολογικής Εταιρείας (Ε.Δ.Ε.)

Κοιν.: -Μέλη ΔΣ ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ

Θέμα: Αποστολή προτάσεων της ΕΔΕ σχετικά με τις εξετάσεις και τις προϋποθέσεις για την πιστοποίηση της πάθησης του σακχαρώδη διαβήτη τύπου 1 στα ΚΕΠΑ

Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε και μέλη του ΔΣ της Ε.Δ.Ε.,

Ενόψει της συνεδρίασης της 6^{ης} Φεβρουαρίου 2018 της Ειδικής Επιστημονικής Επιτροπής του Υπουργείου Εργασίας για την αναθεώρηση του Ενιαίου Πίνακα Προσδιορισμού Ποσοστού Αναπηρίας (ΕΠΠΠΑ), θα θέλαμε την επιστημονική σας άποψη και τις προτάσεις σας σχετικά με τις εξετάσεις και τις προϋποθέσεις που θέτει ο νέος ΕΠΠΠΑ σχετικά με την πιστοποίηση της πάθησης του σακχαρώδη διαβήτη τύπου 1.

Πιο συγκεκριμένα, σύμφωνα με το νέο ΕΠΠΠΑ, όσα άτομα με σακχαρώδη διαβήτη τύπου 1 που έχουν διαγνωστεί μετά την ηλικία των 16 ετών, πρέπει να καταθέσουν εξετάσεις «αντισωμάτων (*anti-GAD και/ή antiIA-2*)» και εξέταση «*C-πεπτιδίου με δοκιμασία γλυκαγόνης*», προκειμένου να πιστοποιήσουν ότι πάσχουν από σακχαρώδη διαβήτη.

Θεωρείτε, ως επιστημονική εταιρεία, ότι οι εξετάσεις αυτές είναι οι κατάλληλες και ενδεδειγμένες επιστημονικά για την πιστοποίηση της πάθησης του σακχαρώδη διαβήτη τύπου 1;

Στην περίπτωση που θεωρείτε ότι οι εν λόγω εξετάσεις, **κάποια από τις δύο ή και οι δύο, δεν είναι απαραίτητες για τη διάγνωση της πάθησης, ποιες είναι οι προτάσεις σας**, ώστε να μπορεί ένα άτομο με διαβήτη τύπου 1 να πιστοποιήσει την πάθησή του; Στην περίπτωση του διαβήτη τύπου 2 και των υποπεριπτώσεων του διαβήτη τύπου 1, τύπος MODY και τύπος LADA, ποιες θεωρείτε κατάλληλες εξετάσεις για την πιστοποίηση της πάθησης;

Στην περίπτωση των **ατόμων με σακχαρώδη διαβήτη τύπου 1 που διαγνώστηκαν πριν την ηλικία των 16 ετών, απαιτείται η «έκθεση νοσηλείας**». Τι γίνεται στην περίπτωση των ατόμων με σακχαρώδη διαβήτη που πάσχουν πολλά χρόνια από την πάθηση και οι οποίοι δεν

διαθέτουν -δεν υποχρεούνται άλλωστε- να έχουν στην κατοχή τους την έκθεση της πρώτης νοσηλείας;

Αναμένουμε το συντομότερο δυνατόν τις προτάσεις σας. Συνημμένα σας αποστέλλουμε την επιστημονική μελέτη του 2016 της Αμερικανικής Διαβητολογικής Εταιρείας, που δημοσιεύτηκε στο έγκριτο περιοδικό «Diabetes Care», την οποία είμαστε σίγουροι ότι έχετε ήδη υπόψη σας.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε πληροφορία ή διευκρίνιση.

Με εκτίμηση,
Για το Δ.Σ. της Π.Ο.Σ.Σ.Α.Σ.ΔΙΑ.

Ο Πρόεδρος

Ο Γενικός Γραμματέας



Χρήστος Δαραμήλας
6941611221

Γεώργιος Τσούτσας
6955099745